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AVERTISSEMENT

Ces exercices d’'apprentissage ne peuvent pas servir de pronostic quant aux
résultats qui pourraient étre obtenus au test ELS — Test d’expression écrite dans la
seconde langue officielle de la Commission de la fonction publique du Canada.

NOTE

Results from these exercises cannot be considered as a valid indication of those
that might be achieved in the SLE — Test of Written Expression in the Second
Official Language of the Public Service Commission of Canada.




DIRECTIVES
Exemples* de questions
Les exercices comptent deux types de questions :

1) remplir les espaces en blanc,
2) identifier les erreurs.

Question de type 1 : Remplir les espaces en blanc — Votre tache consiste a choisir,
parmi les quatre choix de réponse, le mot ou groupe de mots qui compléte le mieux le
texte.

EXEMPLE :

Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Plusieurs personnes auront la chance d’obtenir une chaise ergonomique
les mois a venir.

1. par
2. sur
3. en

4. dans

Dans I'exemple, le choix de réponse 4 compléte le mieux le texte. Vous auriez donc
choisi le numéro 4 comme meilleure réponse.



Question de type 2 : Identifier les erreurs — Votre tache consiste a identifier laquelle
des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs. Si aucune des sections
soulignées ne comporte une ou plusieurs erreurs, choisissez I'option 4, « aucune
correction ».

EXEMPLE :

Question 2

Laquelle des sections soulignées suivantes comporte une ou plusieurs erreurs? S'il n'y
a pas d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le ministre de I'Environnement a récemment prononcé un discours dans
l'assemblée générale annuelle (1) de I'Association canadienne de I'hydroélectricité.
Le ministre en a profité pour souligner les initiatives visant & encourager (2) les
producteurs d'énergie renouvelable, les particuliers ainsi que les entreprises (3),
et a réduire leurs émissions de gaz a effet de serre.

1. dans l'assemblée générale annuelle
2. les initiatives visant a encourager
3. les particuliers ainsi que les entreprises

4. aucune correction

Dans I'exemple, le choix de réponse 1 comporte une erreur. Vous auriez donc choisi le
numero 1 comme meilleure réponse.

Pour en savoir plus sur le Test d’expression écrite (durée, bareme), veuillez lire la
brochure Information for candidates disponible sur le site Internet de la Commission de
la fonction publique.
http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

* Exemples tirés du site Web de la Commission de la fonction publique du Canada



http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

INSTRUCTIONS

Example Questions*

There are two types of questions in these exercises:
1) Fill in the blank
2) Error identification

Type 1: Fill in the blank — For this type of question, you are presented with a text
containing a blank. Your task is to choose the word or group of words that best
completes the text from among the four answers provided.

EXAMPLE:

Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Plusieurs personnes auront la chance d’obtenir une chaise ergonomique
les mois a venir.

1. par
2. sur
3. en

4. dans

In this case, answer choice four best completes the text. Therefore, you would select
number four.



Type 2: Error identification — Your task is to identify which selected words or groups of
words within the text, which have been underlined and put in bold, contains one or more
errors. If none of the underlined sections contains one or more errors, select answer
choice 4, “Aucune correction”.

EXAMPLE:

Question 2

Laquelle des sections soulignées suivantes comporte une ou plusieurs erreurs? S'il n'y
a pas d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le ministre de I'Environnement a récemment prononcé un discours dans
I'assemblée générale annuelle (1) de I'Association canadienne de I'hnydroélectricité.
Le ministre en a profité pour souligner les initiatives visant a encourager (2) les
producteurs d'énergie renouvelable, les particuliers ainsi que les entreprises (3),
et a réduire leurs émissions de gaz a effet de serre.

1. dans l'assemblée générale annuelle

2. les initiatives visant a encourager

w

les particuliers ainsi que les entreprises

4. aucune correction

In this case, answer choice 1 is the best answer. Therefore, you would select Number 1.

To know more about the SLE - Test of Written Expression, read the “Information for
candidates” brochure that is available on the Public Service Commission’s website.
http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

* Examples taken from the Public Service Commission’s website

\
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EXPRESSION ECRITE
EXERCICE PRATIOUE n° 1




Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Il a refusé nos offres.
1. tous
2. tout
3. toute
4. toutes
Question 2

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Madeleine? Elle . Elle est en train de traduire la présentation de la
semaine prochaine.

1. aoccupé
2. s'occupe
3. s'estoccupée

4. estoccupée




Question 3

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Ce courriel, faut-il I'envoyer?

1. quelle adresse
2. aquelle adresse
3. aquel adresse

4. quel adresse

Question 4

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Dites-moi si je peux vous

N

avoir utile
2. soyez utile
3. éftre utile

4. étre utilisé




Question 5

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

I le président de la réunion.

1. adéplacé
2. areplacé
3. aremplacé

4. ajoué

Question 6

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Assure-toi de vérifier la date

1. de livraison
2. délivraison
3. de délivraison

4. de livraisson

de chaque commande.




Question 7

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

a votre question, sachez que je suis tout a fait d'accord avec

VOous sur ce point.

1. Enretour

2. Enréponse

3. Enrépondant

4. Enreéplique
Question 8

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

I'affaire avec tact.

a agi
s'est occupé
a manipulé

a traité




Question 9

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Mon patron?

pour le travail.

1. J'ai lui demandé
2. Jelui ai demandé
3. Jelaidemandé

4. J'aidemandé a lui

plusieurs fois de me procurer un meilleur fauteuil

Question 10

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

lls nous ont promis

a haute vitesse.

1. une branche
2. une branchement
3. une connexion

4. une connection




Question 11

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Cet atelier (1) a permis la mise en place d'un systeme de réseautage étendu (2) a
plusieures (3) institutions non gouvernementales.

1. Cet atelier
2. étendu
3. plusieures

4. aucune correction

Question 12

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Voila ce que je te suggére. Annulons la réunion de demain et remettons-la (1) a la
semaine prochaine. Comme ca (2), on aura le temps de faire les derniéres vérifications
dans les documents et de meilleur (3) se préparer.

1.  remettons-la
2. Comme ¢a
3. meilleur

4. aucune correction




Question 13

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Je suis désolé pour demain, Pénélope, mais je ne peux malheureusement pas
t'accorder (1) le congé demandé. La traduction du document doit absolument étre
terminé (2) pour demain, 17 h, et tu es la seule qui puisse (3) le faire.

1. t'accorder
2. étre terminé
3. puisse

4. aucune correction

Question 14

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Savait-tu (1) qu'Ariane avait été nommée nouvelle directrice adjointe? Je te dis (2) que
la nouvelle s'est répandue comme une trainée de poudre partout (3) dans la division.

1. Savait-tu
2. dis
3. partout

4. aucune correction




Question 15

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Salut Robert. Peux-tu me dire (1) a qui je dois envoyer le chéque en ce qui concerne le
contrat de service Internet? Il ne faut pas que j'oublie de I'envoyer (2), car la date
d'échéance est demain, le 30 avril (3).

1. me dire
2. l'envoyer
3. le 30 avril

4. aucune correction

Question 16

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Notre directrice nous rencontrera dés qu’elle de sa rencontre avec
le sous-ministre.

1. serarevenue

2. serarevenu

3. seraretourné

4. seraretournée




Question 17

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La note de frais par le service des finances.

1. sera payé

2. seraréglée

3. seraréglé
4. serontréglées
Question 18

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si cette politique est adoptée telle quelle, elle une augmentation
des dépenses pour ce ministére.

1. aura entrainé
2. entrainera
3. entrainerait

4. aurait entrainé

10




Question 19

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je que l'ordre du jour avait été établi par les deux parties.

1. lui ai rappelé
2. l'ai rappelé
3. m'ai rappelé

4. rappelle a lui

Question 20

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

lls de notre mise en demeure hier.

1. ont chargé réception
2. ont accusé réception
3. ontaccusé le recu

4. ontregu

11




Question 21

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si nous ne passons pas une commande d'ici peu, je cra
de papier pour les imprimantes de I'étage.

1. nous manquons
2. nous manquerons
3.  nous manquions

4. nous manquerions

ins que

Question 22

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous devez savoir qu'elle n'a pas
seize ans dans ce rapport.

1. tenu compte
2. tenue compte
3. tenu a compter

4. tenue le compte

des personnes de moins de

12




Question 23

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

lls s'assurer de ne pas contrevenir aux lois sur la concurrence.

1. auraient dd
2. auraientdu
3. auraient due

4. auraient dut

Question 24

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

lls ont fait leurs profits grace a la vente de produits

1. dérivés
2. dérivants
3. derrivés

4. derrivants

13




Question 25

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

On embauchera

économiste cette année.

1.  un nouveau
2. un nouvel
3. un nouvelle

4. une nouveau

Question 26

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Excusez-moi

1. de vous avoir
2. vous avoir
3. pour avoir vous

4. d’avoir vous

fait attendre.

14




Question 27

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

, jai téléphoné a Zabulon.

1. En retourner dans mon bureau

2. De retour a mon bureau

3. Revenu a mon office

4. Au retour dans mon bureau

Question 28

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Sortez quand

1. vous serez finis

2. vous étes finis

3. vous aurez fini

4. vous aurez été finis

15




Question 29

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Pensez-vous que ca la peine d’embaucher une personne pour
une si courte période de temps?

1. veuille
2. vaille
3. soit
4. veut
Question 30

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Etes-vous d’accord avec les récentes politiques de notre ministére concernant les
toutes derniéres

1. réductions des positions
2. coupures de postes
3. compressions de personnel

4. abolitions de staff

16




Question 31

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous du fait que ce projet sera trés couteux et passablement
inutile.

1. devriez tenir le compte
2. devez tenez compte
3. auriez du tenir compte

4. devez tenir compte

Question 32

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous n’étes pas autorisé prendre ce genre de décisions.
1. a

2. de

3. par

4. pour

17




Question 33

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Elles ont choisi de s'exprimées (1) devant le groupe pour faire taire les rumeurs
voulant (2) qu'elles partent (3) toutes les deux pour des postes dans un autre
ministére.

1.  s'exprimées
2. voulant
3. partent

4. aucune correction

Question 34

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

On lui a demandé de sauvegarder (1) les données (2) dans une banque compatible
a celle (3) de la direction des achats.

1. sauvegarder
2. données
3. acelle

4. aucune correction

18




Question 35

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il n'y arien qu'on puisse (1) faire pour améliorer leurs (2) situation étant donné que
nous sommes nous-mémes (3) des intervenants dans ce projet.

1.  puisse
2. leurs
3.  nous-mémes

4. aucune correction

Question 36

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La pénurie de main-d'ceuvre (1) dans cette région a obligée (2) les travailleurs a faire
beaucoup d'heures supplémentaires au cours (3) de la derniére année.

1. main-d'oeuvre
2. aobligée
3. aucours

4. aucune correction

19




Question 37

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Mon patron m'a dit qu'il fallait (1) embaucher une firme informatique pour finir la
programmation de I'outil en ligne (2). Personnellement, je ne suis pas d'accord avec
cette décision qui me semble un peu précipité (3).

1. fallait
2. de l'outil en ligne
3. précipité

4. aucune correction

Question 38

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Veuillez prendre note que la documentation que vous avez demandée (1) n'est plus
disponible en format papier. Par contre (2), vous pouvez depuis (3) vous la procurer
en ligne, en format électronique, sur le site Web des Publications du gouvernement du
Canada.

1. avez demandée
2. Par contre
3. depuis

4. aucune correction

20




Question 39

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Vu les circonstances exceptionnels (1), I'agence accordera une semaine de congé de
plus a tout le personnel. Vous bénéficierez (2) d'une période d'une année financiéere
pour vous prévaloir de cette semaine de congé. Veillez (3) a respecter cette durée.

1.  exceptionnels
2.  bénéficierez
3. Veillez

4. aucune correction

Question 40

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Je viens d'apprendre que c'est Michel qui sera chargé (1) de mettre sur pied (2) le
nouveau programme de mentorat. C'est un bon choix, car il est titulaire d'un degré (3)
en andragogie.

1. serachargé
2. surpied
3. degré

4. aucune correction

21




Question 41

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En ce qui concerne le nouveau projet d'intégration des systémes informatiques,
d'apres (1) les plus récentes statistiques, nous ne pouvons pas s'attendre (2) a ce que
ce programme soit une réussite a 100 % (3).

1. d'aprés

2. s'attendre

3. a100 %

4. aucune correction

Question 42

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous aimerions savoir si M. Bouchard a l'intention d’accepté (1) le poste de vérificateur
principal a Toronto a la suite du concours qui @ eu lieu (2) dans cette région le mois
dernier. La date d'échéance pour donner sa réponse est fixée (3) au 20 juin.

1. d'accepté

2. aeulieu

3. fixée

4. aucune correction

22




Question 43

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il est prévu (1) que les conséquences des modifications apportées (2) a la loi se feront
sentir seulement I'an prochain, aprés que les fabricants auront eus (3) le temps de
s’adapter a ces changements.

1.  prévu
2. apportées
3. auront eus

4. aucune correction

Question 44

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le représentant ministériel en Europe doit prémouvoir (1) et administrer
conjointement (2) avec le représentant de la CE (Communauté européenne) et le
directeur des Affaires ministérielles et internationales, un programme d’assistance
technique pour les pays émergents (3).

1. prémouvoir
2. conjointement
3. émergents

4. aucune correction

23




Question 45

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le calendrier du plan de dotation (1) de la Direction générale vient d’étre
mis a jour (2) sur l'intranet. Si vous avez des questions a cette sujet (3), veuillez
communiquer avec Mme Pigeon au Service des ressources humaines.

1.  plan de dotation
2. misajour
3. acette sujet

4. aucune correction

Question 46

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Comment le probleme ?

1. s'est-il résolu
2. s'est-il travaillé
3. s'est-elle résolue

4. Ss'est-il résolvé

24




Question 47

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous vous invitons ces services en tout temps.

1. a prévaloir sur
2. avous prévaloir de
3. avous valoir

4. ate prévaloir de

Question 48

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous avons di prendre la décision

1. sur-le-champ
2. dans-le-champ
3. avec le champ

4. pourle champ

25




Question 49

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

C'est a vous de veiller a ce que le travail a temps.

1. termine

2. aterminé

3. estterminé

4. soit terminé

Question 50

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Il faudra évaluer les dépenses par cette initiative.

1. encourrues

2. ancourrues

3. en courues

4. encourues

26




Question 51

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Pour lui, il s'agit d'une a la vie privée.
1. ateinte
2. atteinte
3. ateinte
4. attainte
Question 52

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

gue je sache, nous ne sommes pas responsables de ce
probléme d’impression.

1. Pour
2. Pour autant
3. A ma connaissance

4. Aussiloin

27




Question 53

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La premiére étape pour prévenir et la violence en milieu de
travail est de comprendre les différents types d’événements qui peuvent étre jugés
violents. Ce n’est pas aussi facile qu’on pourrait le penser.

1. nier

2. rayer

3. étouffer

4. enrayer
Question 54

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le Conseil du Trésor exige gue (1) les ministéres exercent un strict controle sur (2) les
biens immobiliers dont (3) ils possédent.

1.  que
2. sur
3. dont

4. aucune correction

28




Question 55

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Lors (1) de la derniére réunion du Comité sur la santé et la sécurité au travail, Mme
Labelle a déclaré que les employées et employés en poste (2) a Calgary n’iront
pas (3) travailler a Whitehorse sans indemnisation financiére.

1. Lors

2. enposte

3. n'iront pas

4. aucune correction

Question 56

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous désirons vous rapeller (1) que le systéme est toujours en période de rodage (2)
et que des bogues (3) peuvent survenir a I'occasion. N’hésitez pas a nous signaler tout
probléme que vous pourriez avoir pendant la mise en ceuvre du systeme. Merci.

1. rapeller
2. rodage
3. bogues

4. aucune correction

29




Question 57

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les candidats gui par (1) leurs compétences et leurs aptitudes satisfont aux criteres de
sélection seront ensuite soumis a (2) un processus (3) intensif d’évaluation.

1. quipar
2. soumis a
3. processus

4. aucune correction

Question 58

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Veuillez avoir I'obligeance a (1) vérifier 'exactitude des données de ce rapport. Sinon,
des erreurs pourraient survenir lors de (2) sa publication, ce qui causerait un tort
irréparable a la (3) réputation de I'agence.

1 a
2. lors de
3. ala

4. aucune correction
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Question 59

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Dans le but de (1) I'évolution constante des pratiques dans le monde des affaires,
nous avons jugé nécessaire de conférer (2) un plus grand pouvoir réglementaire au

gouvernement en conseil (3).

1. Dans le but de

2. de conférer

3. en conseil

4. aucune correction

Question 60

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Puisgue (1) les membres du personnel se sont vivement opposés aux nouvelles
mesures de contrdle visant a réduire le montant (2) d’absentéisme, il a donc été décidé
qu'une rencontre patronale-syndicale aurait lieu sous peu (3).

1. Puisque
2.  le montant
3. sous peu

4. aucune correction
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Question 61

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Grace a ce nouveau programme, les Centres de ressources humaines de la région et
les organismes partenaires (1) peuvent offrir des subventions salariales
temporaires (2) a des employeurs pour les inciter a engager des personnes qu'ils
n'auraient probablement pas recrutées autrement. Ceci permet aux personnes sans
emploi de conguérir (3) de nouvelles compétences et une expérience de travail utile.

1. les organismes partenaires
2. subventions salariales temporaires
3. de conquérir

4. aucune correction
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Question 62

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Vous n'étes pas sans savoir (1) que I'édifice est un vaste ensemble comportant de
nombreuses portes d'accés. Bien gue (2) nos agents exercent une surveillance de tous
les instants, ils ne peuvent étre partout a la fois. Je vous invite donc a surveiller de prés
vos effets personnels. Ne laissez pas d'objets valuables (3) sans surveillance. Si
quelque chose disparait, veuillez en aviser dans les plus brefs délais I'agent des
services administratifs au 613-993-0180.

1.  sans savoir
2. Bien que
3. d'objets valuables

4. aucune correction
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Question 63

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Présentement, la base de données (1) contient seulement I'information sur les contrats
attribués. Si vous désirez plus de précisions sur le contenu du présent site, vous
pouvez consulter (2) I'aide en ligne. Bien que les données historiques pouvant (3)
vous aider a réaliser votre étude de marché, elles ne vous permettront pas de
déterminer avec exactitude les possibilités de contrat a venir.

1. la base de données
2. pouvez consulter
3. pouvant

4. aucune correction

34




Question 64

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Je vous saurais gré (1) de porter (2) ce communiqué a l'attention de (3) votre
personnel.

1. saurais gré
2. porter
3. alattention de

4. aucune correction

Question 65

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En ce qui concerne le consultant, c’est surtout & cause que (1) son manque de
disponibilité que notre projet a échoué (2). Si ¢a ne dépendait que de moi (3), je le
remplacerais par un consultant vraiment plus coopératif.

1. acause que
2. aéchoué
3. que de moi

4. aucune correction
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Feuille réponse (a imprimer au besoin)

Questions Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 23. 45,
2. 24. 46.
3. 25. 47.
4. 26. 48.
5. 27. 49.
6. 28. 50.
7. 29. 51.
8. 30. 52.
9. 31. 53.

10. 32. 54.
11. 33. 55.
12. 34. 56.
13. 35. 57.
14. 36. 58.
15. 37. 59.
16. 38. 60.
17. 39. 61.
18. 40. 62.
19. 41. 63.
20. 42. 64.
21. 43. 65.
22. 44,
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CORRIGE

Questions Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 14 23. |1 45. 13
2. |14 24. 11 46. | 1
3.12 25.12 47. |2
4.3 26. | 1 48. | 1
513 27. 12 49. | 4
6.1 28. 13 50. | 4
7.2 29. |2 51. |2
8. |4 30. |3 52. |2
9.12 31. | 4 53. | 4

10. | 3 32. |1 54. |3
11.13 33. | 1 55. 3
12. 13 34. |4 56. | 1
13. |2 35. 12 57. | 4
14. | 1 36. | 2 58. | 1
15. | 4 37.13 59. | 1
16. | 1 38. |3 60. | 2
17. |2 39. |1 61. 3
18. | 2 40. |3 62. |3
19. |1 41. ]2 63. 3
20. |2 42. |1 64. | 4
21.13 43. |3 65. | 1
22. 11 44. | 1
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EXPLICATIONS

Question 1 (Bonne réponse 4)

L'adjectif indéfini « tout » doit s'accorder en genre et en nombre avec le mot auquel il se
rapporte « offres », féminin pluriel.

Question 2 (Bonne réponse 4)

Ne pas confondre I'expression « étre occupé » to be busy et le verbe « s'occuper de » to deal
with / to take care of.

Question 3 (Bonne réponse 2)
. L'expression « envoyer quelque chose a quelque part » nécessite la préposition « a ».

. L'adjectif interrogatif « quel » s'accorde en genre et en nombre avec le nom auquel il se
rapporte « adresse », féminin singulier : « a quelle adresse ».

Question 4 (Bonne réponse 3)

. L'expression a employer est « étre utile a quelqu'un ».

« Aprés le semi-auxiliaire « pouvoir », le verbe doit étre a l'infinitif.
. « Etre utilisé » to be used n'a pas de sens dans ce contexte.

Question 5 (Bonne réponse 3)

Les verbes « déplacer » to move, « replacer » to put back et « jouer » to play n'ont aucun sens
dans ce contexte.

Question 6 (Bonne réponse 1)

« Delivery se traduit par « livraison ».

« Le mot « délivraison » n'existe pas en francais.
o Le mot « livraisson » est mal écrit.

Question 7 (Bonne réponse 2)
« En retour », « En répondant » et « En réplique » n'ont pas de sens dans ce contexte.

Question 8 (Bonne réponse 4)
. Le verbe « agir » ne s'emploie pas avec un objet direct. On dira plutét « Il a agi avec tact. »

« L'expression « s'occuper de quelque chose » se construit avec la préposition de : « Il s’est
occupé de l'affaire avec tact. »

« Le verbe « manipuler » to move by hand n'a pas de sens dans ce contexte.
. « Il a traité I'affaire avec tact. » peut se traduire par He dealt with the situation with tact.

38



Question 9 (Bonne réponse 2)
« Les pronoms objets se placent entre le sujet et I'auxiliaire : « je __ ai demandé ».

« On demande quelque chose a quelqu'un. Dans le présent contexte, il faut employer le
pronom objet indirect qui référe a une seule personne « lui ».

Question 10 (Bonne réponse 3)
. Laréponse « branche » n’a pas de sens dans ce contexte.

. Laréponse « branchement » serait acceptable, mais « branchement » est un nom masculin,
comme tous les noms qui se terminent par « ...ment » : « un branchement ».

« Le mot « connection » s’écrit differemment en francgais.

Question 11 (Bonne réponse 3)
L'adjectif indéfini « plusieurs » est invariable et s'écrit toujours de la méme fagon : « plusieurs ».

Question 12 (Bonne réponse 3)

L'adjectif « meilleur » se place devant un nom : « le meilleur joueur ». L'adverbe « mieux » se
place devant un verbe : « ... et de mieux se préparer. »

Question 13 (Bonne réponse 2)

Le participe passé qui suit le verbe « étre » s'accorde avec le sujet du verbe, dans ce cas-Ci
« traduction » féminin singulier : « terminée ».

Question 14 (Bonne réponse 1)
Le verbe « savoir » s'accorde avec son sujet « tu » a la 2° personne du singulier « Savais-tu ».

Question 15 (Bonne réponse 4)
Il N’y a pas d’erreur dans cette phrase.

Question 16 (Bonne réponse 1)

« Avec l'auxiliaire « étre », le participe passé s'accorde avec le sujet, « elle » dans ce cas-ci, et
s'écrit « revenue ».

« Avec l'auxiliaire « étre », le participe passé s'accorde avec le sujet, « elle » dans ce cas-ci, et
devrait s'écrire « retournée ».

. Attention au sens du verbe « retourner » en frangais. Dans le présent contexte « retourner »
aurait plutét le sens de to go again et non de to come back.

Question 17 (Bonne réponse 2)

« Le participe passé « payé » doit s'accorder avec le sujet « la note », féminin singulier : « La
note sera payée... »

« Dans cette phrase, le verbe « régler » a le sens de to pay, to settle.

« Le verbe et le participe passé doivent s'accorder avec le sujet « la note », féminin singulier : «
La note sera réglée... »
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Question 18 (Bonne réponse 2)

« Le second verbe de cette phrase doit étre au futur simple : Si + verbe au présent + verbe au
futur simple.

. Dans ce contexte, « entrainer » signifie to bring about, to lead to.

Question 19 (Bonne réponse 1)

« On rappelle quelque chose a quelqu'un to remind somebody of something. Dans ce contexte,
il faut employer un pronom objet indirect.

« Quand les deux pronoms sont de la méme personne : « je me », c’est un verbe pronominal
et on doit utiliser l'auxiliaire « étre » pour former les temps composés.

« Les pronoms objets se placent entre le sujet et l'auxiliaire : « je ai rappelé ».

Question 20 (Bonne réponse 2)
« |l faut employer une expression qui traduit le sens de to acknowledge receipt of.
« Une « mise en demeure » se traduit par formal demand.

« Le verbe « recevoir » se construit avec un objet direct : « lls ont recu notre mise en demeure
hier. » serait une réponse acceptable.

Question 21 (Bonne réponse 3)
L'expression « craindre que » to be afraid that nécessite I'emploi du subjonctif.

Question 22 (Bonne réponse 1)
« La bonne expression est « tenir compte de » to take into account.
« Dans I'expression « avoir tenu compte de » le participe passé « tenu » est toujours invariable.

Question 23 (Bonne réponse 1)
« Dans cette phrase, « auraient d{i » se traduit par should have.

« Le participe passé du verbe « devoir » est mal écrit. Attention de ne pas le confondre avec
l'article contracté « du ».

« Le participe passé du verbe « devoir » ne devrait pas étre au féminin.
« Le participe passé du verbe « devoir » est mal écrit. Le mot « dut » n’existe pas.

Question 24 (Bonne réponse 1)

« « Produits dérivés » signifie tie-in marchandise.

« « dérivants » drifting n'a aucun sens dans ce contexte.
o « dérivés » s’écrit avec un seul « r ».

« « dérivants » s’écrit avec un seul « r ».
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Question 25 (Bonne réponse 2)

. Les adjectifs « nouveau, beau, fou, vieux » font « nouvel, bel, fol, vieil » devant un nom
masculin commengant par une voyelle ou un « h » muet.

. L’article et I'adjectif qualificatif doivent s’accorder en genre et en nombre avec le nom auquel
ils se rapportent.

Question 26 (Bonne réponse 1)
« Aprés « excusez-moi » il faut employer la préposition « de » plus un verbe a l'infinitif.

. Dans un temps composé, on place le pronom objet devant 'auxiliaire : pronom + auxiliaire +
participe passé.

Question 27 (Bonne réponse 2)

« Le verbe qui suit la préposition « en » doit étre conjugué au participe présent pour former le
gérondif : « En retournant a... »

« « De retour a mon bureau » se traduit par Back in my office ou after returning to my office.

. « Office » est un faux ami dans le sens d’un lieu de travail, d’'une piéce. En francais, dans ce
contexte, il faut employer « bureau ».

« « Au retour » s’emploie avec la préposition « de ». « au retour de » signifie back from ou
after returning from.

Question 28 (Bonne réponse 3)

. En frangais, le verbe « finir » se conjugue avec l'auxiliaire « avoir » aux temps composés.
« Le futur antérieur « aurez fini » indique qu’une action se termine avant I'autre dans le futur.
. L’emploi de la forme passive « vous aurez été finis » n’a pas de sens dans ce contexte.

Question 29 (Bonne réponse 2)

« Attention de ne pas confondre les conjugaisons des verbes « valoir » et « vouloir ».
« veuille » est le verbe « vouloir » conjugué au subjonctif. L’expression recherchée est
« valoir la peine » to be worth.

« L’expression « pensez-vous que » est suivie d’'un verbe conjugué au subjonctif ou a l'indicatif.
« vaille » est le verbe « valoir » conjugué au subjonctif : « Pensez-vous que ¢a vaille la
peine... »

« « soit » est le verbe « étre » conjugué au subjonctif.

Question 30 (Bonne réponse 3)

« « Position » est un calque du mot anglais position, « poste » en frangais. L’expression
« réductions de personnel » serait une réponse acceptable.

« « coupures de postes » est un calque de I'anglais staff cutbacks. L’'expression « abolitions de
postes » ou « suppressions de postes » seraient des réponses acceptables.

« « compressions de personnel » est une bonne traduction de staffing cuts.
« « staff » est un anglicisme pour « personnel ».
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Question 31 (Bonne réponse 4)

« La bonne expression est « tenir compte de » to take into account et non « tenir le compte
de ».

« Le semi-auxiliaire « devez » doit étre suivi d'un verbe a l'infinitif « tenir ».
« Le participe passé du verbe « devoir » s'écrit « dQ ».

. Attention de ne pas confondre le participe passé du verbe devoir « di » et l'article défini
« du ».

Question 32 (Bonne réponse 1)

Le verbe « autoriser » se construit avec la préposition « a » devant un infinitif : « Vous n’étes
pas autoriser a prendre ce genre de décisions. »

Question 33 (Bonne réponse 1)

Aprés une préposition : a, de, pour, etc., le verbe est généralement a l'infinitif : « de
s'exprimer ».

Question 34 (Bonne réponse 4)

. lln’y a pas d’erreur dans cette phrase.
« « Sauvegarder » signifie to save.

« « Les données » signifie data.

Question 35 (Bonne réponse 2)

L’adjectif possessif « leur » s'accorde avec « situation » qui est au singulier. Il doit donc s'écrire
sans « s » : « leur situation ».

Question 36 (Bonne réponse 2)

« obligé » est un participe passé employé avec l'auxiliaire « avoir ». Le participe passé employé
avec l'auxiliaire « avoir » s'accorde avec le c.o.d. (complément d'objet direct) si ce dernier est
placé avant le verbe. Dans ce cas-ci, il n'y a pas d'accord puisque que le c.o.d. « les
travailleurs » est placé aprés le verbe : « a obligé ».

Question 37 (Bonne réponse 3)

Avec le verbe « sembler », comme avec le verbe « étre », I'adjectif qualificatif qui suit s'accorde
avec le sujet, « décision » dans ce cas-ci : « précipitée ».

Question 38 (Bonne réponse 3)

L’'usage de l'indicateur de temps « depuis » qui signifie since ou for n’est pas approprié.
Dépendamment du contexte, on pourrait utiliser « toujours » still / always, « désormais » from
now on ou « maintenant » now.
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Question 39 (Bonne réponse 1)

L'adjectif qualificatif « exceptionnel » s'accorde avec « circonstances » féminin pluriel :
« exceptionnelles ».

Question 40 (Bonne réponse 3)
« Le mot « degré » est un calque de I'anglais. Le mot a employer est « diplome ».

« Alinverse de ce a quoi on pourrait logiquement s’attendre, « mettre sur pied » s’écrit sans
« s » au mot « pied ».

Question 41 (Bonne réponse 2)

Le pronom personnel réfléchi a utiliser dans ce cas-ci est « nous » car le verbe « pouvoir » et le
verbe « s'attendre » doivent référer a la méme personne, la premiére personne du pluriel, donc
« NOUS ne pouvons pas nous attendre a ce... »

Question 42 (Bonne réponse 1)

Le verbe « accepter » doit étre a l'infinitif puisque qu'il est précédé de la préposition « de » :
« d'accepter ».

Question 43 (Bonne réponse 3)

Le participe passé employé avec l'auxiliaire « avoir » s'accorde avec le complément d'objet
direct (c.0.d.) si ce dernier est placé avant le verbe. Dans ce cas-ci, les fabricants auront eu
quoi? « ... le temps de s'adapter a ces changements. » Le c.0.d. est placé aprés le verbe, donc
le participe passé « eu » est invariable « auront eu ».

Question 44 (Bonne réponse 1)

Le mot « prémouvoir » n’existe pas. Le verbe « promouvoir » to promote, to encourage s'écrit
« promouvoir » : « ... doit promouvoir et... »

Question 45 (Bonne réponse 3)

« Sujet » est un nom masculin singulier « un sujet ». L’adjectif démonstratif a utiliser est « ce » :
« ...acesujet... »

Question 46 (Bonne réponse 1)
« Le participe passé du verbe « résoudre » est « résolu ».
« L’emploi du verbe « travailler » n’a pas de sens dans ce contexte.

« « probléme » est un mot masculin singulier. Le pronom personnel sujet qui référe a ce mot
doit étre aussi au masculin singulier : « il ».
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Question 47 (Bonne réponse 2)
« Le verbe « prévaloir sur » signifie to prevail over et ne convient pas dans ce contexte.

« Dans ce contexte, il faut employer le verbe pronominal « se prévaloir de » to take advantage
of.

« Les deux verbes « inviter » et « se prévaloir » nécessitent des pronoms objets qui réferent a
la méme personne : « Nous vous invitons a vous prévaloir de... »

Question 48 (Bonne réponse 1)

« L'expression « sur-le-champ » signifie : immédiatement, tout de suite, on the spot.
« L'expression « dans le champ » n'a pas de sens dans ce contexte.

« Les expressions « avec le champ » et « pour le champ » n’existent pas.

Question 49 (Bonne réponse 4)

» Cette phrase est a la voix passive. Il faut employer le verbe « étre terminé » to be finished
plutét que le verbe « terminer » to finish.

« L'expression « veiller a ce que » nécessite 'emploi du subjonctif.

Question 50 (Bonne réponse 4)
« Le participe passé recherché est celui du verbe « encourir » to incur.
« « encourues » s’écrit en un seul mot.

Question 51 (Bonne réponse 2)
La bonne réponse est « atteinte » qui peut se traduire ici par invasion.

Question 52 (Bonne réponse 2)

. L’emploi de la préposition « pour » n’a pas de sens dans ce contexte.

« « pour autant que je sache » peut étre traduit par as far as | know.

« L’expression « a ma connaissance » n’est jamais suivie du pronom relatif « que ».

« L’expression « aussi loin que je sache » n’existe pas en frangais. C’est un calque de
I'expression anglaise as far as | know.

Question 53 (Bonne réponse 4)

« « enrayer » signifie « arréter, bloquer, mettre fin a ».

« « nier » to deny n’a pas de sens dans ce contexte.

« « rayer » signifie to rule, to line, to cross out et ne peut étre utilisé dans ce contexte.
« « étouffer » signifie to suffocate, to choke et n’a pas de sens dans ce contexte.

Question 54 (Bonne réponse 3)

Le pronom relatif a employer ici est « que » puisque I'objet possédé « les biens immobiliers »
est un objet direct qui répond a la question « quoi? ». lls possédent quoi? les biens immobiliers :
« ... les biens immobiliers qu'ils possédent. »
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Question 55 (Bonne réponse 3)

L’expression « Madame Labelle a déclaré que... » introduit le discours indirect. Madame Labelle
a dit : « Les employés n’iront pas travailler a Whitehorse. ». Au discours indirect, le temps du
verbe doit étre changé. Le futur simple devient le conditionnel présent : « Mme Labelle a
déclaré que les employés en poste a Calgary n’iraient pas travailler a Whitehorse. »

Question 56 (Bonne réponse 1)
« Le verbe « rappeler » s'écritavec 2 « p » et 1 seul « | » : « rappeler ».

. Le «rodage » est la période de temps ou un systéme, un moteur, est mis au point par des
essais, des pratiques, breaking in en anglais.

Question 57 (Bonne réponse 4)
Il 'y a pas d’erreur dans cette phrase.

Question 58 (Bonne réponse 1)

L'expression « veuillez avoir I'obligeance » have the goodness ou be good enough s’emploie
avec la préposition « de » : « Veuillez avoir I'obligeance de vérifier... »

Question 59 (Bonne réponse 1)

« Dans le but de » for the purpose of, in the goal of est un indicateur de but. Il faudrait plutot un
indicateur de cause « vu » ou « étant donné » in view of, considering : « Vu I'évolution
constante des pratiques... »

Question 60 (Bonne réponse 2)

L'indicateur de quantité « montant » doit étre utilisé exclusivement pour une quantité d'argent :
« un montant de 100 dollars ». Dans le présent contexte, le mot « taux » ou « niveau » serait un
meilleur choix : « ... visant a réduire le taux d'absentéisme... »

Question 61 (Bonne réponse 3)

La bonne expression est « ... d’acquérir de nouvelles compétences... » to acquire new skills.
« conquérir » signifie to conquer et n'a aucun sens dans le contexte.

Question 62 (Bonne réponse 3)

L'adjectif qualificatif « valuables » n'existe pas en frangais. L'expression a employer est « objets
de valeur » : « Ne laissez pas d'objets de valeur sans surveillance. »

Question 63 (Bonne réponse 3)

Le verbe « pouvoir » est précédé, en début de phrase, de I'expression « Bien que » qui
nécessite 'emploi du subjonctif. Le verbe « pouvoir » doit donc étre conjugué au subjonctif
présent : « Bien que les données historiques puissent vous aider... »
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Question 64 (Bonne réponse 4)
. Il n'y a pas d’erreur dans cette phrase.

. « Je vous saurais gré de » est une expression formelle de la correspondance qu’on pourrait
traduire par | would be grateful if.

Question 65 (Bonne réponse 1)

« Devant un nom on emploie « a cause de » : « ..., c’est surtout a cause de son manque de
disponibilité... »

« « échouer » veut dire to fail.
« « Si ¢a ne dépendait que de moi » peut se traduire par If it was just up to me.
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EXPRESSION ECRITE
EXERCICE PRATIOQUE n° 2




Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je serai absent du bureau

1. Mardi prochain
2. Jeudi
3. mardi dernier

4. mardi prochain

Question 2

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Les personnes peuvent s’inscrire en ligne.

1. intéressantes
2. intéressées
3. qui s'intéressent

4. dintérét
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Question 3

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Veuillez me faire savoir si vous de participer a cet événement.

—

voulez
2. avez l'intention

3. pensez

B

vous planifiez

Question 4

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

de la traduction ou de la révision des publications?

1. Votre responsabilité
2. Est-ce que vous occupez
3. Etes-vous responsable

4. Occupez-vous
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Question 5

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Il avec nous depuis cing ans.

1. atravaillé
2. avait travaillé
3. travailles

4. travaille

Question 6

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous une réunion a 14 h 30 demain.

1. auront

2. avonseu

3. allons

4. avons
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Question 7

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Cet accord dés le mois prochain.

1. serade rigueur
2. entrera en vigueur
3. est effectivement

4. estentré en vigueur

Question 8

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Cela dépend poste que vous occupez.
1. du

2. le

3. surle

4. de
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Question 9

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

travaillez-vous dans cette division?

1. Ca fait comment de temps
2. Pour combien
3. Depuis combien de temps

4. Depuis longtemps

Question 10

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Consultez la liste en annexe

1. pour besoin
2. par besoin
3. aubesoin

4. de besoin
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Question 11

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les fonctionnaires de tous niveaux (1) sont admissibles (2) a ce prix et les mises en
candidature doivent présenter (3) par courriel.

1. de tous niveaux
2. admissibles
3. présenter

4. aucune correction

Question 12

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous avons concentré nos (1) efforts sur I'affectation de fonds correspondant aux
analyses de cas qui ont été élaborées (2) en janvier. Je sais que la rédaction des
propositions pour ses (3) analyses de cas a nécessité beaucoup de travail.

1. nos

2. ont été élaborées

3. ses

4. aucune correction
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Question 13

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le comité reconnait (1) 'engagement admirable des fonctionnaires et veux (2) vous
remercier (3) de votre contribution.

1. reconnait
2. veux
3. remercier

4. aucune correction

Question 14

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Dans cet (1) édifice, le service de la rémunération (2) se trouve au 21°plancher (3).

1. cet
2. rémunération
3. 21°plancher

4. aucune correction

54




Question 15

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les personnes intéressées par cette position (1) voudront bien nous faire parvenir
leur (2) curriculum vitae dés gue possible (3).

1. par cette position
2. leur
3. dés que possible

4. aucune correction

Question 16

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous pouvez par Internet a 'adresse www.tests_de_langue.com.

1. vous inscrivez

2. s'inscrire

3. vous inscrire

4. inscrire
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Question 17

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si vous d’'un comité de ce type, veuillez communiquer avec moi.

1. faites partir
2. faites part
3. participez

4. faites partie

Question 18

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Pourriez-vous ces dossiers, s'il vous plait?

1. classer
2. classifier
3. classeuriser

4. insérer
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Question 19

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

que chaque stagiaire a bien regu une vignette de stationnement.

1. Veillez

2. Veuillez

3. Assurez-vous

4. Faites sar

Question 20

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Quant a moi, jaimerais vous signaler que je suis intéressé

1. par ce poste
2. dans ce poste
3. ence poste

4. de ce poste
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Question 21

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J’ai le plaisir de vous annoncer que Pierre Grenier, avec nous
depuis I'hiver dernier, a accepté de rester jusqu’a la fin de I'année financiére.

1. qui a travaillé
2. quitravaille
3. qui avait travaillé

4. que travaille

Question 22

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous sommes heureux d'annoncer que la premiere séance, ilya
deux semaines, a été une réussite.

1. qui se tient
2. quiaeulieu
3. quiauralieu

4., quisetenu
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Question 23

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Veuillez d’envoyer des cartes de Noél électroniques a vos
collégues, cela surcharge inutilement le réseau.

1. freiner
2. cessé
3. nepas

4. vous abstenir

Question 24

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous désirons rappeler qui n'ont pas encore eu l'occasion de
répondre au sondage que la date limite pour le faire est le 15 de ce mois.

1. surles membres du personnel
2. les membres du personnel
3. aux membres du personnel

4. des membres du personnel
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Question 25

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Afin de respecter I'échéance du 29 mars, les spécialistes aux
demandes de renseignements qu’entre 13 h et 16 h.

1. répondront seulement
2. ne répondront
3. ne répondront pas

4. répondront

Question 26

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous n’étes pas autorisé prendre ce genre de décisions.
1. a

2. de

3. par

4. pour
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Question 27

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous prenez vous avez besoin dans le classeur bleu.
1. qui
2. que
3. ceque
4. ce dont
Question 28

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Il entre souvent dans mon bureau sans

1. frappant
2. frappe
3. frapper
4. frappeur
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Question 29

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Il faudrait que le bruit cesse, ¢a de travailler.

1. me péche
2. m’empéche
3. me prévient

4. me prévoit

Question 30

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Aussitét que vous arriverez au bureau, allez dire @a mon collégue

1. de m'attendre
2. d’attendre pour moi
3. de moi attendre

4. d’attendre moi
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Question 31

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Saviez-vous qu’elle

1. arésigne
2. avait résigné
3. était démissionnée

4. avait démissionné

Question 32

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

As-tu appris la nouvelle

—

de I'appointement
2. de la nomination
3. durendez-vous

4. de la dénomination

de Paula comme directrice intérimaire.
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Question 33

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les quelgue (1) plaintes regues cette année ont été traitées (2) ou sont sur le point
de (3) I'étre.

1. quelque
2. ont été traitées
3. surle point de

4. aucune correction

Question 34

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

L'actuel (1) message a pour but de vous informer (2) que la politique sur la sécurité
est maintenant affichée (3) sur notre site Web.

1. L'actuel
2. informer
3. affichée

4. aucune correction
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Question 35

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous encourageons (1) les membres du personnel a consulter les organismes
communitaires (2) et les médias locaux pour voir les événements prévus dans leur
région afin de commémorer (3) cette journée importante.

1. encourageons
2. communitaires
3.  commémorer

4. aucune correction

Question 36

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Un comité de sélection pourra étudier (1) une candidature a un processus de dotation
envoyée au-dela de la date limite pourvu gu’il (2) n’ait pas terminé I'évaluation les (3)
autres candidatures.

1. étudier
2. pourvu qu'il
3. les

4. aucune correction
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Question 37

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Lors de (1) cette conférence, on organisera (2) des discussions de groupes et des
ateliers traitent (3) de divers sujets tels que le recrutement et la formation du
personnel.

1. Lors de
2. organisera
3. traitent

4. aucune correction

Question 38

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le poste (1) qu’elle a obtenu comprend beaucoup plus des (2) responsabilités que le
précédent. Elle devra suivre (3) une formation pendant deux mois.

1. Le poste
2. plus des
3. suivre

4. aucune correction
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Question 39

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

De pair (1) avec les valeurs en dotation que notre organisation s’est engager (2) a
protéger ainsi que les notions de service et de qualité qui sont enracinées dans nos
pratiques, les nouvelles valeurs nous aideront (3) a atteindre nos objectifs.

1.  De pair
2. s'est engager
3. aideront

4. aucune correction

Question 40

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les trois primes accordées cette année soulignent (1) les contributions remarquables
que (2) le Ministére a apportées (3) et continuera d’apporter.

1. soulignent
2. que
3. aapportées

4. aucune correction
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Question 41

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En réponse a (1) votre courriel de ce matin, la réunion du groupe de travail

aura lieu (2) le dernier lundi (3) de chaque mois.

1. Enréponse a
2. auralieu
3. lundi

4. aucune correction

Question 42

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Si vous pourriez (1) me transmettre I'information le plus rapidement possible (2),

je vous en (3) serais reconnaissante.

1.  pourriez
2. le plus rapidement possible
3. en

4. aucune correction
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Question 43

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Dans la mesure du possible (1), nous ferons effectuer les travaux le soir afin que (2)
vous aillez (3) accés a votre poste de travail pendant la journée.

1. Dans la mesure du possible
2. afinque
3. aillez

4. aucune correction

Question 44

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Veillez (1) a ce que tout le personnel regoive une trousse d’information avant la
réunion. Elle est essentiel (2) pour y (3) participer.

1.  Veillez
2. essentiel
3.y

4. aucune correction
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Question 45

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Un représentant de la Commission de la fonction publique était présent a la réunion, et
le comité |'a proposé (1) d’expliquer la position (2) de son ministére sur les
nominations intérimaires au sein (3) de la fonction publique fédérale.

1. l'a proposé
2. position
3. ausein

4. aucune correction

Question 46

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je vous demanderais donc que vos messages d'accueil
téléphonique soient en frangais et en anglais.

1. de veiller a ce
2. d'assurer
3. vérifier

4. de soyez certain
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Question 47

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je profite de I'occasion tous ceux et celles qui ont déja répondu au
sondage.

1. pour remercier
2. aremercier
3. deremercier

4. remercier

Question 48

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Veuillez de tous les désagréments que pourrait vous avoir
occasionnés cette coupure de courant.

1. vous excusez
2. nous excusons
3. excuser

4. nous excuser
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Question 49

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La licence spécifie de faire une copie de ce DVD pour un usage
interne seulement.

1. que nous autorisons
2. que veuillez
3. qu'il est permis

4. qu'il faut

Question 50

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

ce document puisse vous aider dans vos recherches, vous devriez
egalement consulter notre site Web.

1. Bien que
2. Toutefois
3. Pourtant

4. Pourvu que
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Question 51

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Les personnes désirant se prévaloir d’un tel congé de consulter le
site intranet, qui leur fournira I'ensemble des lignes directrices.

1. sont demandées
2. se demandent
3. veuillez

4. sont priées

Question 52

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si tu veux mon avis, tu ferais bien mieux le nouvel employé
occasionnel. Il n’a pas l'air de travailler toutes les heures qu’il devrait.

1. de garder une oreille sur
2. davoir aux yeux
3. davoira lcell

4. de garder les yeux sur
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Question 53

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

A la lumiére d’un processus exhaustif de consultation et de recherche, nous en
sommes actuellement a transformer nos activités et nos fagons de faire dans le but
de mieux répondre aux besoins d’apprentissage actuels et futurs de la fonction
publique. Au cours des prochaines semaines, nous I'efficacité
de nos programmes de formation aussi bien a I'interne qu’a I'externe.

1. avons d{ évaluer
2. devions évaluer
3. devrons évaluer

4. évaluerions

Question 54

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le Ministére doit (1) d’'améliorer son recrutement en ressources humaines (2), sinon
une grave pénurie de main-d'ceuvre (3) nous guette.

1. doit
2. ressources humaines
3. main-d’oeuvre

4. aucune correction
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Question 55

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Afin gue (1) le personnel soit au courrant (2) de tous les programmes dont (3) il peut
bénéficier, nous vous invitons a consulter la nouvelle page Web du Service de la

formation et du perfectionnement.

1.  Afin que
2. courrant
3. dont

4. aucune correction

Question 56

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

J’ai le plaisir de vous faire par (1) de la nomination de Serge Courchesne au poste de
directeur exécutif. M. Courchesne a une vaste expérience qu'il saura mettre a profit (2)
dans son nouveau poste au sein du ministére. Je sais que je peux compter sur vous
pour accueillir le nouveau Directeur exécutif et |'assurer (3) de votre collaboration.

1.  faire par
2.  mettre a profit
3. l'assurer

4. aucune correction
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Question 57

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

M. Cottler est titulaire (1) d'un baccalauréat en philosophie de I'Université de Toronto. Il
détient un dipldbme en éducation du Western College of Education et un autre en
administration publique de I'Université Laval. Il est entré au service de la fonction
publique fédérale en 1995 et il a acquis (2) depuis, dans les divers postes gu'il ait
occupés (3), une solide expérience en gestion de personnel.

—

titulaire

2. aacquis

w

qu'il ait occupés

4. aucune correction
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Question 58

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

J'ai été nommée, a titre intermédiaire (1), pour assumer les fonctions de chef du
Service des ressources humaines. J'espéere étre en mesure de vous fournir une aide
efficace dans la mise en ceuvre (2) de chacun de vos projets. Je souhaite également
prendre les décisions appropriées pour le bon fonctionnement du Service et la

promotion (3) de ses activités.

1.  atitre intermédiaire
2. mise en ceuvre
3. promotion

4. aucune correction
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Question 59

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Lorsque vous vous présentez (1) a une entrevue de sélection, faites ressortir 'aspect
positif et original de vos contributions. Attardez-vous (2) sur les solutions que vous
avez contribué a apporter a différents problémes au cours de votre carriére. Soulignez
également l'influence positive que vous avez eue. Jouez vos meilleures cartes (3) et
passez rapidement ou pas du tout sur vos échecs.

1. vous vous présentez

N

Attardez-vous

3. meilleures cartes

4. aucune correction
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Question 60

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Si le gouvernement du Canada veut faire sa part pour éviter que ne survienne la
destruction irrémédiable (1) de notre environnement, il faut que la révision du
processus d'évaluation et d'examen en matiére d'environnement débouche sur une
nouvelle loi. Dans la perspective d'un développement durable (2) et d'une
conservation judicieuse de nos resources naturelles (3), I'évaluation
environnementale est un outil essentiel.

1. irrémédiable
2. développement durable
3. resources naturelles

4. aucune correction
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Question 61

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les zoologistes ne peuvent pas encore (1) nous dire avec exactitude combien
d'espéces animales différentes se trouvent sur notre terre. On estime malgré (2) que le
nombre d'espéces doit étre d'environ (3) 8 700 pour les oiseaux, 4 100 pour les
mammiféres, 23 000 pour les poissons et 9 300 pour les reptiles et les amphibiens.

1. ne peuvent pas encore
2. malgré
3. doit étre d'environ

4. aucune correction
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Question 62

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous ne sommes pas toujours conscients qu'il y a beaucoup de Canadiens parmi (1)
les meilleurs scientifiques du monde. Le prix Nobel a récompensé certains de

ces as (2), comme John Polanyi, Frederick Banting (il a découvert l'insuline), et
Gerhard Herzberg (il a étudié le comportement des molécules dans I'espace). Un
quatrieme Canadien a déja regu le prix Nobel de la paix : c'est |'ancient (3) premier
ministre Lester B. Pearson.

1.  parmi
2. certains de ces as
3. ['ancient

4. aucune correction
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Question 63

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

On a beaucoup parlé des soi-disant (1) effets nocifs de la caféine. En Amérique du
Nord, les journaux I'ont associée (2) au cancer et aux problémes cardiaques. Ces
révélations ont suscité la crainte de la caféine chez de nombreux consommateurs. Les
compagnies de café ont réagi en se lancant (3) dans la production de produits
exempts de caféine ou en contenant peu.

1. soi-disant

2. l'ont associée

3. en se lancant

4. aucune correction
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Question 64

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Veuillez faire part a (1) votre personnel des changements qui se produiront
prochainement au sein de votre section. Sachez gue (2) nous ferons tout en notre
pouvoir pour minimiser les conséquences négatives que de tels changements
pourraient avoir sur leur bon fonctionnement (3).

1. faire parta
2. Sachez que
3. sur leur bon fonctionnement

4. aucune correction

Question 65

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En réponse a votre dernier courriel (1), je voudrais vous rappeler qu’aucune suite n'a
déja (2) été donnée a « I'affaire Joe Sherry ». Nous prévoyons nous y attaquer (3) au
cours des prochains mois.

1. dernier courriel
2. déja
3. nousy attaquer

4. aucune correction
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FEUILLE REPONSE (a imprimer au besoin)

Questions Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 23. 45,
2. 24. 46.
3. 25. 47.
4. 26. 48.
5. 27. 49.
6. 28. 50.
7. 29. 51.
8. 30. 52.
9. 31. 53.

10. 32. 54.
11. 33. 55.
12. 34. 56.
13. 35. 57.
14. 36. 58.
15. 37. 59.
16. 38. 60.
17. 39. 61.
18. 40. 62.
19. 41. 63.
20. 42. 64.
21. 43. 65.
22. 44,
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CORRIGE

Questions Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 14 23. |4 45. | 1
2. |2 24,13 46. | 1
3.2 25. 12 47. 11
4.3 26. | 1 48. | 4
5 |4 27. |4 49. 13
6.4 28. |3 50. | 1
7.2 29. |2 51. |4
8.1 30. | 1 52. |3
9.13 31. | 4 53. 3

10. |3 32.12 54. 1
11.13 33. 1 55. |2
12.]3 34. |1 56. | 1
13.]2 35. 12 57. 13
14. |3 36. |3 58. | 1
15. | 1 37.13 59. |4
16. |3 38. |2 60. | 3
17. | 4 39. 12 61. |2
18. |1 40. | 4 62. |3
19. 13 41. 14 63. |3
20. | 1 42. |1 64. | 3
21. 12 43. 13 65. | 2
22. 12 44. |2
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EXPLICATIONS

Question 1 (Bonne réponse 4)
. En francgais, le nom des jours de la semaine s'écrit sans lettre majuscule.
« Dans cette phrase, le verbe est au futur. L'indicateur de temps doit aussi étre au futur.

Question 2 (Bonne réponse 2)

. Attention de ne pas confondre « intéressant » interesting et « intéressé » interested,
concerned.

. Le verbe « s’intéresser » s’emploie obligatoirement avec un complément introduit par « a ».
. « d'intérét » of interest n'a aucun sens dans ce contexte.

Question 3 (Bonne réponse 2)

« |l faut choisir un verbe qui s’emploie avec la préposition « de » ce qui n'est pas le cas du
verbe « vouloir » : « ... si vous voulez participer... »

« |l faut choisir un verbe qui s’emploie avec la préposition « de » ce qui n'est pas le cas du
verbe « penser » dans ce contexte : « ... si vous pensez participer... »

« Dans le contexte, le verbe « planifier » utilisé de fagon pronominale « ... vous vous
planifiez... » n'a pas de sens.

Question 4 (Bonne réponse 3)
« La réponse doit obligatoirement contenir un verbe.

« Pour que la réponse 2 soit acceptable, le pronom « vous » devrait étre doublé. « Est-ce que
VOous vous occupez de... »

. Attention de ne pas confondre le verbe « occuper » to occupy et le verbe « s'occuper de » to
be in charge of, to take care of.

« Pour que la réponse 4 soit acceptable, le pronom « vous » devrait &tre doublé. « Vous
occupez-vous de... »

Question 5 (Bonne réponse 4)

. Dans ce contexte, seul le présent est possible. La forme progressive anglaise | have been
(doing)... for/since... doit étre traduite par le présent en francais.

« Le verbe « travailler » doit s’accorder avec le sujet : « Il travaille... »
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Question 6 (Bonne reponse 4)

Dans ce contexte, un verbe au futur est possible, mais il doit s’accorder avec le sujet :
« Nous aurons une... »

Un verbe au passé est incompatible avec l'indicateur de temps « demain ».

Pour que la réponse 3 soit acceptable, il faut ajouter la préposition « a » : « Nous allons a
une réunion... »

Pour le futur proche, il manque un verbe a l'infinitif « Nous allons avoir une... »

Comme en anglais, c'est possible en frangais d'utiliser un verbe au présent pour exprimer le
futur proche : The plane arrives at 7:35 tomorrow evening.

Question 7 (Bonne reponse 2)

Dans le contexte, I'expression « sera de rigueur » n'a pas de sens.
La bonne expression pour traduire to come into force est « entrer en vigueur ».

Dans le contexte, I'expression « est effectivement » n'a pas de sens. « effectivement » se
traduit par actually ou in fact.

Le verbe conjugué au passé « est entré » est incompatible avec un indicateur de temps du
futur « dés le mois prochain ».

Question 8 (Bonne réponse 1)

Attention a la traduction directe. Si en anglais le verbe to depend nécessite la préposition on,
en frangais c'est la préposition « de » qu'il faut utiliser. « Ca dépend de quelque chose ou de
quelqu’un ».

Un article est nécessaire devant le nom poste. La préposition « de » et I'article défini « le » se
contractent en « du ».

Question 9 (Bonne réponse 3)

Dans le contexte, la bonne préposition a utiliser avec « combien » est « Depuis » : « Depuis
combien de temps travaillez...? »

Le mot interrogatif pour s'informer d'une période de temps est « combien » : « Ca fait
combien de temps que...? »

« Depuis longtemps » est utilisé pour exprimer une réponse a une question. Dans ce cas-ci,
il faut un mot interrogatif puisque cette phrase est une question : « Depuis combien... »

Question 10 (Bonne réponse 3)

« pour besoin, par besoin » et « de besoin » n’ont pas de sens dans cette phrase. La bonne
expression est « au besoin » if necessary, as needed.

Question 11 (Bonne réponse 3)

Dans la phrase, le verbe « présenter » doit étre utilisé a la forme passive. Il faut donc ajouter
l'auxiliaire étre et accorder le participe passé correctement : « ... les mises en candidature
doivent étre présentées par courriel. »
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Question 12 (Bonne réponse 3)

Il faut employer 'adjectif démonstratif « ces » et non I'adjectif possessif « ses » : « ... pour ces
analyses... »

Question 13 (Bonne réponse 2)

Le verbe « vouloir » a pour sujet « Le comité », il doit donc s’écrire : « veut », troisieme
personne du singulier.

Question 14 (Bonne réponse 3)

« Plancher » est la traduction directe de floor. En frangais, dans ce contexte, la bonne
traduction est « étage » : « ... le service de la rémunération se trouve au 21° étage. »

Question 15 (Bonne réponse 1)

« Position » est ici un faux ami. En francgais, dans ce contexte, I'expression a utiliser est
« poste » : « Les personnes intéressées par ce poste voudront bien... »

Question 16 (Bonne réponse 3)
« Le verbe qui suit un semi-auxiliaire (pouvoir, devoir, vouloir, etc.) s'écrit a l'infinitif.

« Le verbe « pouvoir » et le verbe « s'inscrire » doivent référer a la méme personne, la
deuxiéme personne du pluriel dans ce cas-ci : « Vous pouvez vous inscrire... »

. Dans le contexte, il faut employer le verbe pronominal « s'inscrire » to register oneself et non
le verbe « inscrire » to note down, to write down.

Question 17 (Bonne réponse 4)
. La bonne expression est « faire partie de... » to be part of.

« Attention de ne pas confondre « faire partie de » to be part of et « faire part de » to
announce, to inform.

. Le verbe « participer » nécessite l'usage de la préposition « a » : « participer a un comité ».

Question 18 (Bonne réponse 1)
« « Classer » signifie to file, to classify.

« A la fonction publique, on emploie « classifier » surtout dans le sens d’attribuer une catégorie
de sécurité a un élément d'information : confidentiel, secret et trés secret.

« Le mot « classeuriser » n'existe pas en frangais. On « classe » des documents dans un
« classeur ».

« « insérer » n'a pas beaucoup de sens dans ce contexte. « Insérer » signifie to insert.
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Question 19 (Bonne réponse 3)

. L'utilisation du verbe « veillez » + que, to make sure that, nécessite la préposition « a » suivie
de « ce que » : « Veillez a ce que chaque stagiaire... »

« Le verbe « veuillez », utilisé généralement pour donner des directives, est toujours suivi d'un
verbe a l'infinitif.
. La traduction de « vignette de stationnement » est parking permit.

« L’expression « faites sOr » n'existe pas en francgais. C'est un calque de l'anglais to make sure.
L’expression francaise est « s'assurer de ».

Question 20 (Bonne réponse 1)
. « Quant a moi » peut étre traduit par as for me, as far as I'm concerned.
« Dans ce contexte, la bonne expression est « étre intéresseé par quelque chose ».

Question 21 (Bonne réponse 2)

« L'action se continue, Pierre Grenier travaille toujours au méme endroit. Le present perfect
progressive « he has been working since/for » se traduit par le présent en frangais.

« Il faut employer le pronom relatif « qui », sujet du verbe « travaille ». « Qui » remplace
« Pierre Grenier ».

Question 22 (Bonne réponse 2)

« « Il'y adeux semaines » two week ago est un indicateur de temps du passé. Ca nécessite
donc un verbe conjugué au passe.

« Laréponse « qui se tenu » est impossible en frangais. « tenu » étant un participe passé, il
manque l'auxiliaire « étre » : « qui s'est tenue ».

Question 23 (Bonne réponse 4)
« « Freiner » signifie to brake et ne convient pas dans ce contexte.
« Aprés un semi-auxiliaire, « vouloir » dans ce cas-ci, le verbe s’écrit a l'infinitif.

« La préposition « d' » devant le verbe « envoyer » suggére qu'il manque un verbe nécessitant
cette préposition.

« « S’abstenir » signifie to refrain.

Question 24 (Bonne réponse 3)

. Dans ce contexte, le verbe « rappeler » to remind doit étre suivi de la préposition « a ». On
rappelle quelque chose a quelqu’un.

e « aux » est la contraction de « a les ».
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Question 25 (Bonne réponse 2)

« Pour exprimer une restriction on peut soit utiliser une structure avec « ne ... que », soit utiliser
I'adverbe « seulement », mais pas les deux en méme temps.

« Pour exprimer une restriction avec « ne ... que », le mot « pas » n'est pas nécessaire. « Je ne
pourrai venir qu'a 5 heures. »

« Cette phrase exprime une restriction avec la structure « ne ... que ». L'indicateur de négation
« ne » doit étre présent avant le verbe.

Question 26 (Bonne réponse 1)

Le verbe « autoriser » se construit avec la préposition « a » devant un infinitif : « Vous n’étes
pas autoriser a prendre ce genre de décisions. »

Question 27 (Bonne réponse 4)

Le verbe « avoir besoin » s’emploie avec la préposition « de ». C’est donc le pronom relatif
« dont » qu’il faut utiliser accompagné de « ce », car I'objet dont on a besoin n’est pas
précisé (Vous avez besoin de quoi? On ne sait pas.) : « Vous prenez ce dont vous avez
besoin... »

Question 28 (Bonne réponse 3)

« Attention au calque de I'anglais without knocking. En frangais, il faut employer un verbe a
I'infinitif aprés une préposition autre que « en » : « Il entre souvent dans mon bureau sans
frapper. »

. « la frappe » signifie strike, striking, punch.
« «le frappeur » est un terme de baseball qui signifie batter.

Question 29 (Bonne réponse 2)

« Attention de ne pas confondre le verbe frangais « prévenir » to warn, to inform et le verbe
anglais to prevent « empécher, éviter » : « Il faudrait que le bruit cesse, ca m’empéche de
travailler. »

« L’emploi du verbe « pécher » to fish n’a pas de sens dans ce contexte.
« Le verbe « prévoir » en frangais a le sens de to foresee, to anticipate.

Question 30 (Bonne réponse 1)

. En francais, le pronom objet se place devant le verbe qu’il soit conjugué ou a linfinitif :
« ...allez dire a mon collegue de m’attendre. »

« « attendre pour moi » est un calque de I'anglais to wait for me.

« Le pronom objet a utiliser dans ce contexte est « me » premiére personne du singulier. Le
pronom disjoint « moi » est utilisé comme pronom d’insistance : « Moi, je travaille ici. C’est
moi qui ai fait cette correction. »
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Question 31 (Bonne réponse 4)

« « démissionner » est la bonne traduction du verbe to resign. Attention de ne pas traduire le
verbe to resign par « se résigner » qui est un faux ami. « se résigner » en francgais signifie to
resign oneself to, to put up with.

« Le verbe « démissionner » to resign est un verbe qui se conjugue avec l'auxiliaire « avoir » et
ne peut pas étre employé au passif.

Question 32 (Bonne réponse 2)
« « nomination » est la bonne traduction du mot anglais appointment.

« « appointement » est un faux ami du mot anglais appointment. « Appointements », mot
rarement utilisé en francais, a le sens de stipend, fixed salary.

« L’emploi de « rendez-vous » qui signifie appointment (meeting) n'a pas de sens dans le
contexte de cette phrase.

. L’emploi de « dénomination » qui signifie designation, naming n’a pas de sens dans ce
contexte.

Question 33 (Bonne réponse 1)

« L'adjectif indéfini « quelque », généralement au pluriel, s'accorde avec le nom auquel il se
rapporte : « Les quelques plaintes regues... »

. « Etre sur le point de » signifie to be about.

Question 34 (Bonne réponse 1)

La bonne expression du vocabulaire de la correspondance est « Le présent message a pour
but de... » qui pourrait se traduire par we hereby inform you that... ou the purpose of this
message is to...

Question 35 (Bonne réponse 2)

Le mot « communautaires » s’écrit « communautaires ».

Question 36 (Bonne réponse 3)

La préposition « de » est nécessaire dans ce contexte : « ... terminé I'évaluation des autres
candidatures. » (« de les » se contracte en « des »)

Question 37 (Bonne réponse 3)

Le temps de verbe nécessaire ici est le participe présent « traitant ». Prenez garde de ne pas
confondre le présent de l'indicatif « traitent » et le participe présent « traitant ».

Question 38 (Bonne réponse 2)

Le comparatif employé avec un nom s'écrit toujours avec « de » méme si le nom qui suit est au
pluriel : « plus de, autant de, moins de ». « Le poste qu’elle a obtenu comprend beaucoup plus
de responsabilités que le précédent. »
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Question 39 (Bonne réponse 2)

. Le participe passé « engagé » s'accorde avec le sujet « organisation » féminin singulier :
« ... notre organisation s'est engagée a... »

. « De pair avec » signifie together with, along with.

Question 40 (Bonne réponse 4)
Il N’y a aucune correction a apporter dans cette phrase.

Question 41 (Bonne réponse 4)
Il N’y a aucune correction a apporter dans cette phrase.

Question 42 (Bonne réponse 1)

Dans une phrase de condition, le verbe qui suit la conjonction « si » ne peut étre conjugué ni au
conditionnel ni au futur. Dans ce cas-ci, le contexte de la phrase nécessite : Si + imparfait +
conditionnel présent. « Si vous pouviez me transmettre..., je vous en serais reconnaissante. »

Question 43 (Bonne réponse 3)
Le verbe « avoir » au subjonctif est mal écrit : « ... afin que vous ayez acceés a... »

Question 44 (Bonne réponse 2)

. L'adjectif qualificatif « essentiel » s'accorde avec le sujet du verbe « Elle », qui remplace
« trousse », féminin singulier : « Elle est essentielle pour y participer. »

« « Trousse » peut se traduire par Kkit.
. « Veillez a ce que » se traduit par make sure that ou ensure that.

Question 45 (Bonne réponse 1)

Dans le contexte, I'expression « proposer a quelqu'un de faire quelque chose » nécessite
l'utilisation du pronom personnel objet indirect « lui » pour remplacer « au représentant » :
« ... le comité lui a proposé d’expliquer... »

Question 46 (Bonne réponse 1)
« L’expression « veiller a ce que » se traduit par to make sure that.

« Pour que la réponse 2 soit bonne, il faudrait utiliser le verbe pronominal « s'assurer » to make
sure et non le verbe « assurer » to assure : « Je vous demanderais donc de vous assurer
que... »

« Pour que la réponse 3 soit bonne, il manque la préposition « de » avant le verbe : « ... vous
demanderais donc de vérifier que vos... »

« L’expression « de soyez certain » n'existe pas en francgais.
Question 47 (Bonne réponse 1)

L'expression « profiter de l'occasion » s’emploie avec la préposition « pour » suivie d'un verbe a
l'infinitif : « Je profite de I'occasion pour + verbe a l'infinitif ».
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Question 48 (Bonne réponse 4)

. Laréponse 1 n’a pas de sens. On ne peut pas demander a quelqu’un de s’excuser pour une
faute qu’il n’a pas commise.

. Le verbe qui suit le verbe « veuillez » doit étre a l'infinitif.

« Le verbe « excuser » s’emploie avec au moins un objet direct. « Veuillez excusez qui?
Nous. » : « Veuillez nous excuser de... »

Question 49 (Bonne réponse 3)

« L'expression « autoriser quelqu’un a faire quelque chose » s’emploie avec la préposition
« a»etnon « de » comme c’est le cas dans cette phrase.

« Cette expression n'a aucun sens. L’'expression « Veuillez + verbe a I'infinitif » est utilisée pour
donner des ordres, des directives et non pour donner des explications. Elle ne s’emploie
jamais précédée de « que ».

« Le verbe « falloir » s’emploie sans préposition.

Question 50 (Bonne réponse 1)
. « Bien que » although ou though nécessite I'emploi du subjonctif.

« « Toutefois » however et « Pourtant » yet ou nevertheless ne nécessitent pas I'emploi du
subjonctif.

. Le sens de « pourvu que » est provided that, ce qui ne convient pas dans le contexte du
message.

Question 51 (Bonne réponse 4)

. Laréponse 1 est un calque de I'anglais are asked. En frangais le verbe « demander » est
rarement utilisé a la voix passive. On utilise la voix active avec le pronom sujet « on » : « on
demande a quelqu'un de faire quelque chose ».

. Le verbe « se demander » to wonder n'a pas de sens dans ce contexte.

« Le verbe « veuillez » est généralement suivi d'un verbe a l'infinitif, sans préposition, ce qui
n'est pas le cas ici. De plus, la phrase contient déja un sujet, « les personnes », on ne peut
donc pas employer un verbe a I'impératif.

. Dans le contexte, le verbe « étre prié de » se traduit par le verbe to be asked to.
Question 52 (Bonne réponse 3)

L’expression idiomatique recherchée est « avoir a I'ceil quelqu’un » qui se traduit par to keep an
eye on someone : « ..., tu ferais bien mieux d’avoir a I'ceil le nouvel employé... »
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Question 53 (Bonne réponse 3)

. « devrons évaluer » will need to assess est la réponse la plus logique puisque I'action se
situe dans le futur.

« «avons did évaluer » et « devions évaluer » sont des expressions au passé alors que le
contexte nécessite un autre temps.

« Le conditionnel présent « évaluerions » n’est pas un temps de verbe logique car la phrase
n’est pas une hypothése. De plus, le sens de la phrase nécessite 'emploi d’'un verbe semi-
auxiliaire.

Question 54 (Bonne réponse 1)

Parce que le verbe « devoir » est suivi de « de (d') » on doit I'utiliser a la forme pronominale :
« Le ministére se doit d'améliorer... » The department is duty bound to...

Question 55 (Bonne réponse 2)

L'expression « étre au courant de » to be informed of est mal écrite. « courant » s’écrit avec un
seul «r».

Question 56 (Bonne réponse 1)

. Dans I'expression « faire part de quelque chose a quelqu'un » to inform somebody of
something, le mot « part » s'écrit avec un « t » : « J'ai le plaisir de vous faire part de... »

. « mettre a profit » se traduit par to take advantage of, to make the most of.

Question 57 (Bonne réponse 3)

« Aucune expression dans cette phrase ne nécessite 'emploi du subjonctif : « ... dans les
divers postes qu'il a occupés... »

« « étre titulaire de » se traduit par to hold.

Question 58 (Bonne réponse 1)

La bonne expression a employer est « a titre intérimaire » qui veut dire pour une période
temporaire, acting en anglais.

Question 59 (Bonne réponse 4)
. |l n’y a aucune correction a apporter a ce texte.

« « Attardez-vous » n’est pas une question. C’est un verbe pronominal utilisé a I'impératif. |l
peut se traduire par focus.

. « Jouer ses meilleures cartes » veut dire to play one's best card.
Question 60 (Bonne réponse 3)

Le mot « ressources » est mal écrit. En frangais, le mot « ressource » prend deux « ss ». Cette
erreur est assez courante.
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Question 61 (Bonne réponse 2)

« malgré » despite doit étre suivi d’'un nom. Dans le contexte, on doit utiliser « cependant » ou
« toutefois » however, nervertheless.

Question 62 (Bonne réponse 3)

« Le mot « ancien » en francais ne prend jamais de « t » a lafin : « ... c'est I'ancien premier
ministre... »

. Attention, en frangais « ancien » a souvent le sens de « précédent » former.
« Le mot « as » signifie ace.

Question 63 (Bonne réponse 3)

Le mot « lan¢cant » dans l'expression « en se lancant » starting s’écrit avec une cédille :
« lancant ». Sans la cédille, on prononcerait « lankant ».

Question 64 (Bonne réponse 3)

« L’adjectif possessif a employer dans I'expression « sur bon fonctionnement » doit étre
a la troisieme personne du singulier puisqu’on fait référence a la section : « ... sur son bon
fonctionnement. »

« « faire part » signifie to inform.
« « sachez que » peut se traduire par know that.

Question 65 (Bonne réponse 2)

. En francgais, « déja » s’oppose a « pas encore » : « As-tu déja fini le rapport? — Oui, jai déja
fini. — Non, je n’ai pas encore fini. » Dans le présent contexte, on doit dire : « ... aucune
suite n’a encore été donnée... »

. « s’attaquer a » peut se traduire par to tackle, to address.
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